

# Ж ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 161 (6359)

Вторник, 21 августа 1984 года

★ Цена 2 коп.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА:  
КАК ОНИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

## ГОДОВОЙ ПЛАН

ВЫПОЛНИЛА В КАНУН СВОЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА БУРОВАЯ БРИГАДА МАСТЕРА В. Л. СИДОРЕНКО.

В сравнении с прошлой, нынешняя производственная программа значительно увеличилась: за январь-декабрь следовало построить 78.800 метров скважин, а в 1983-м — 62 тысячи.

Примечательная деталь: за шесть лет и семь месяцев своего



существования бригада сдала промысловикам 715 тысяч метров нефтяных стволов.

Н. АРКАДЬЕВ.

### ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Четвертый год трудится на строительстве Когалымка оператор растворяющейся узла Валерий Саввович Данилюк. С участием бригады, в которой он работает, за это время построено пятидесятать много квартирных крупнопанельных домов. В коллективе СУ-7 треста Таллинстрой Валерий Саввович пользуется большим авторитетом и как высококвалифицированный специалист, и как человек.

На снимке: В. С. Данилюк.

Фото Э. Аминова.

путствия к новому дополнению славного племени сургутских авиароботов обратились заместитель командира вертолетного подразделения С. Е. Павлович, командиры воздушных судов И. В. Рукавишников, В. Г. Колеватов. Особенно горячо встретили новички выступление бывшего курсанта Кременчугского училища, выпускника 1981 года, а ныне командира вертолета МИ-8 И. С. Катеринчика. Молодым специалистам были вручены памятные адреса, сувениры.

Г. ПОНОМАРЕВ.  
наш нешт. корр.

## В РОДНОМ НЕБЕ

Добрая традиция живет в трудовом коллективе Сургутского объединенного авиаотряда: посвящать в летчики недавних курсантов авиационных учебных заведений страны, прибывающих на работу в это орденоносное предприятие.

Последнее такое посвящение в профессию состоялось недавно у группы выпускников Кременчугского авиационного училища. Глубоко символично, что большая часть нынешнего пополнения — молодые сургутяне, бывшие

ученики школ нашего города. Есть среди них и своего рода потомственные авиаторы: по стопам родителей пошли вертолетчики Алексей Майоров и Андрей Шепкин. Родному небу решили посвятить свою жизнь и сургутяне Игорь Титаренко, Алексей Макаренко, Игорь Васilenko.

На церемонии посвящения молодых специалистов в профессию присутствовали руководители различных служб в подразделениях авиаотряда, ветераны предприятия. Со словами на-

粗лого рогатого скота. То, что намеревалась сделать Екатерина Ильинична, она перенесла почти на восемьдесят процентов.

Победителям вручены почетные грамоты главного управления и общего профсоюза работников нефтяной и газовой промышленности, денежные премии.

Н. ДЕМИЛОВ.

новой и Н. И. Чегодаев: это 105 процентов обязательств.

Отличилась и телятница Е. И. Яровая, получившая 602 грамма редкого призыва.

Подведены итоги социалистического соревнования за полугодие среди подсобных хозяйств глубокоморозного Тюменского района. В числе передовиков названы дядяки Л. С. ФРОЛОВА и И. Г. КУЗНЕЦОВА из совхоза «Сургутский».

От каждой фуражной морозы они надоили по 2434 килограмма молока и выполнили обязательства на 142 процента. По 1700 килограммов молока и Н. И. Чегодаев: это 105 процентов обязательств.

Отличилась и телятница Е. И. Яровая, получившая 602 грамма редкого призыва.

## АКТИВИСТЫ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПРОПАГАНДЫ

Июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что для повышения действенности идеологической работы у нас есть все необходимое. Следует более эффективно использовать богатый арсенал средств просвещения и воспитания, применять их более активно, творчески, учитывая, в частности, значительно возросший уровень образованности и запросов советских людей.

Около полутора месяцев остается до начала учебного года в системе политического просвещения. Но уже сегодня партийный комитет объединенного авиаотряда планирует учебу, подбирает кадры, готовит семинар. На протяжении ряда лет именно авиаторы держат первое место среди парткабинетов на общественных началах. Да это и понятно, ведь всю идеологическую работу этого подразделения характеризует постоянный поиск, постоянная работа над внедрением всего нового, передового. На этом и хотелось бы остановиться.

Три месяца перерыва — срок немалый, чтобы проанализировать итоги прошедшего года и наметить задачи на будущий. В объединенном авиаотряде делают это умеют с большой пользой для пропагандистов. Ряды их постоянно пополняются, и по традиции на установочном семинаре члены партийного комитета и его методического совета вручает путевку пропагандисту. «Пожалуйста, смотрите, читайте, запоминайте, пользуйтесь в повседневной жизни». Предлагая слушателям теорию, он незамменно увязает ее с производством, с практическим применением полученных знаний.

На обложке ее символ знаний и науки: горящий факел и лампа. «Уважаемый товарищ... сегодня вы влились в когорту пропагандистов... Желаем Вам больших творческих достижений в этом нелегком, но благородном труде», — напечатано на вкладыше. Согласитесь, что такое начало обязывает, ведь пропагандиста не просто назначили, а дали ему путевку, доверили, и он обязан оправдать доверие.

А учиться в авиаотряде есть у кого. Немало здесь знающих, только пропагандистов, имена которых известны не только в авиаотряде и в городе. Опыт их



из года в год обобщается и распространяется. Они активные участники творческого процесса по совершенствованию форм обучения.

Возьмем хотя бы Виктора Викторовича Мармулева. Он ведет секцию «Социальная политика КПСС», умело работает с первоисточниками, эту любовь приносит своим слушателям. Мармулев часто предлагает метод непринужденной беседы. Не говоря уже о том, насколько результативнее такая форма опроса, заметим, что у аудитории проявляется живой и искренний интерес к предмету обсуждения.

Всегда интересны занятия у пропагандиста, наставника, замполита вертолетного подразделения Геннадия Федотовича Пономарева. Начинает он его обычно с обзора новинок Политиздата. При этом предложит выставку литературы. «Пожалуйста, смотрите, читайте, запоминайте, пользуйтесь в повседневной жизни». Предлагая слушателям теорию, он незамменно увязает ее с производством, с практическим применением полученных знаний.

Более десяти лет пропагандистский стаж у Ивана Васильевича Николаева. В этом году он награжден премией Тюменского управления гражданской авиации, получил благодарность управления за активную пропаганду идей марксизма-ленинизма.

После завершения учебного года еще один пропагандист Владимир Николаевич Бумченко представил в управление реферат на тему «Агропромышленный комплекс страны». Его работа также получила высокую оценку, ему вручены почетная грамота и премия.

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В прошлом военный летчик Владимир Николаевич Думченко ведет большую воспитательную и образовательную работу в коллективе. Почти двадцать лет он занимается в системе марксистско-ленинского образования, работает над проблемой активизации учебного процесса. Разнообразны и методы его занятий со слушателями. Это лекции и семинары, рефераты и дискуссии. Активно использует он в своих докладах новинки, почерпнутые из телевизионных передач «Сельский час», «Человек и закон», материалы бесед политических обозревателей.

Практическая отдача от его занятий налицо: 18 человек из 20 имеют звание ударников коммунистического труда, а в прошлом году службе, где трудятся его слушатели, присвоено звание образцового коллектива.

Опираясь на опыт лучших пропагандистов, кабинет политпросвещения объединенного авиаотряда в этом году планирует широко внедрить в практику живые творческие методы проведения занятий. Это дискуссии и диспуты, беседы за «круглым столом». Подготовка к ним по первой теме «Высокоэффективный труд, успешное завершение пятилетки — патриотический долг каждого, всех трудовых коллективов» уже ведется. Тщательно готовится и установочный семинар. К этому дню активисты кабинета политического просвещения готовят стенную газету. Делается это впервые. Так сказать, с подсказкой пропагандистов самолетного подразделения. Те уже давно практикуют выпуск бюллетеня перед началом занятий. Теперь это будет газета для всех.

Интересная, творческая работа по духовному обращению авиаторов в немалой степени помогает им в труде. Уже не первый год объединенный авиаотряд входит в число призеров социалистического соревнования по управлению, коллектив его получил высокую награду — орден Трудового Красного Знамени. В этом труде и частица знаний, переданных пропагандистами предприятия слушателям.

Г. ЮНДРЯКОВА.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

**...И ЭТО ВСЁ  
О НИХ**

**ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ** Сургут. Объединение Обынегазгеология. Коллективу бригады Соловьева. Министерство геологии СССР, ЦК профсоюза рабочих геологоразведочных работ поздравляют коллектив бригады с установлением отраслевого рекорда проходки глубоких скважин, выполнением повышенных социалистических обязательств 1978 года. КОЗЛОВСКИЙ, КУРЗИН.

**ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ** Сургут. Нефтегеологоразведочная экспедиция Соловьеву Владимиру Сергеевичу. Коллегия Мингео СССР и Президиум ЦК профсоюза рабочих геологоразведочных работ выражают сердечную благодарность коллективу бригады, лично Вам за большой трудовой вклад — досрочное выполнение плана десятой пятилетки к первой годовщине новой Конституции СССР. КОЗЛОВСКИЙ, КУРЗИН.

«...ТРОМ-ЕГАН вился внизу узкой запутанной лентой... Еще несколько десятков километров до третьей в этих местах буровой, где бригадой Соловьева было открыто одно из месторождений — Холмогорское. Она сама испытала свою скважину. Владимир поджигал гудящий факел, стоя у центральной задвижки. А потом ребят вдруг перебросили на Нижний Сортым, на восточную «окраину» нефтегеологоразведки. И опять глубокая скважина, и опять неважный старенький станок...».

(Из книги «Высокие цели зовут»).

«...В НОЯБРЕ буровая бригада мастера В. С. Соловьева из Сургутской нефтегеологоразведочной экспедиции установила новый рекорд отрасли, превозойдя наивысшее достижение буровиков Героя Социалистического Труда С. Н. Урусова, установленное в Шамисском нефтеносном районе восемь лет назад. К тому времени она пробурила 37.500 метров глубоких разведочных скважин. А теперь за год проходка у соловьевцев составила 38.288 метров».

Успехов этот коллектив добивается благодаря социалистическому соревнованию, внедрению передового опыта буровиков Приобья, применению новой техники и технологии, совершенствованию организации работ».

(Из бюллетеня штаба ЦК ВЛКСМ «Пусть рекорд становится нормой»).

ПИСАТЬ об этой бригаде и легко, и трудно. Легко потому, что за пятнадцать лет в ее биографии произошло столько памятных событий, незабываемых фактов, что на добрую книгу хватит. А трудно оттого, что про нее уже столько написано! Повторяться не хочется, перечислять всем известные моменты — значит, напрасно время тратить. И все-таки, думается, надо, обязательно надо дать читателю возможность лишний раз соприкоснуться с высоким стремлением к идеалу, к прекрасному самовыражению, вылившемуся в настоящую трудовую доблесть. Нет, это не высокопарные слова. Ибо речь идет о комсомольско-молодежном коллективе Владимира Сергеевича Соловьева. В поисковом и разведочном глубоком бурении это — юбилей, вполне достойный внимания. Достойный хотя бы потому, что со дня своего рождения и по сию пору бригада Соловьева неизменно ходит в лидерах социалистического соревнования.

**ВЫСОКАЯ ПОЭЗИЯ ТРУДА**

ЕСЛИ глубоко вдуматься в скучные сводки Главкюменье о логии, вновь прочитать информации, зарисовки в различных газетах о соловьевцах, развернуть удобно сложенные страницы буклетеов штаба ЦК ВЛКСМ, редакции «Тюменского геолога», просмотреть все плакаты по обобщению опыта работы наших героев, то, если ты даже непосвященный, поймешь: у мастера I класса Владимира Сергеевича Соловьева и у его товарищем многое можно поучиться. И прежде всего — умению жить на постоянной, звонкой и высокой ноте воистину вдохновенного труда. Это могут подтвердить и те, кто с ним начинал, но кого нет рядом, и совсем юные, недавно пришедшие в бригаду новички. Ведь за пятнадцать лет коллектива трижды отдавал свои лучшие кадры. Для того, чтобы имелся твердый костяк во вновь сформированных в Сургутской нефтегеодезии бригадах. Так повелела производственная необходимость. И теперь бригады молодых мастеров П. Н. Полухина, А. Г. Березкина так же, как их воспитатель, стремятся ни в чем не подвести своих наставников. Сегодня только бурильщики К. Г. Шайхутдинов, А. И. Смирнов, В. А. Петров из того, первого, состава с Соловьевым работают. Э. И. Чернышев — в инструкторской бригаде Обынегазгеологии, В. И. Трунов — в Восточно-Сургутской экспедиции.

Недаром соловьевский

— Сегодня я как на самого себя полагаюсь на Ивана Лисова, Александра Рябикова. Это хотя и молодые бурильщики, да зато — готовые мастера. Знаю, скоро и я у меня заберут. Ну, что ж, для того они в бригаде и воспитывались, для того и выучку проходили. Надо, значит, надо. Это — сильные специалисты бурения, инициативные, смелые, ответственные в деле, отдают ему себя полностью. Плюс — организаторский талант. Эти парни, пришедшие в бригаду до армии совсем

«зелененькими», вернулись к нам же.

Так говорит Владимир Сергеевич о своей подростшей и окрепшей смене.

Наверное, каждому читателю небезинтересно будет узнать, что вполне компетентную и объективную характеристику соловьевцам может дать... Николай Сличенко. Да, да, не удивляйтесь. Он является помощником бурильщика в прославленной бригаде нефтегеодезиков. Правда, символически. Но это не помешало народному артисту РСФСР тепло и сердечно пригласить сургутян в Москву, познакомить их с артистами любимого советского зрителя «Романа», в честь соловьевцев провести творческий вечер в Останкино. А заодно и заключить договор о дальнейшей дружбе и тесных контактах. Теперь фотографии этих волниющих встреч бережно хранятся в семейных архивах, а Н. Сличенко так и остался помбуром, пусть и символическим.

О первопроходцах как-то принято писать суховатым, лаконичным языком, где преобладают слова «трудности», «сложности», «специфика» и т. д. Что и говорить сама профессия геологов теснейшим образом с этими словами связана, и тут уж ничего не поделаешь. Но ведь им как и всем людям, присущи все человеческие чувства. Юмор, например. Подчас такие истории слышатся, что сам Ходжа Насреддин не поверил бы плавающему долоту. Ну, у кого оно при забуривании плавало, такое тяжеленное? А у соловьевцев действительно всплыло. Было, было такое, видимо, без аналогов в мире.

А случилось это при довольно невеселых обстоятельствах. Целый месяц бригада простояла без станка, помогала монтажникам камогла, чтобы те быстрее управились и дали, на конец, возможность приступить к забуриванию. Можете себе представить всеобщее ликование.

И если продолжить сравнение с полем боя то впереди атакующих — комсомольско-молодежная бригада бурого мастера, кавалера ордена Трудовой Славы третьей степени Владимира Сергеевича Соловьева.

(Из бюллетеня ЦК ВЛКСМ «Идущие впереди»).

**ДОРОГАМИ ПОИСКА**

БРИГАДА В. С. Соловьева принимала участие в открытии Аючинского (скважина № 56), Покамасского (скважина № 1), Холмогорского (скважина № 1), Русинского (скважина № 201), Ягунского (скважина № 55), Сортымского (скважина № 8), Канитлорского (скважина № 172) месторождений.

ОНА участвовала в разведке месторождений: Башмаковское, Савуйское, Федоровское, Когалымское Южно-Сургутское, Нижне-Сортымское, Восточно-Сургутское, Широковское, Верхне-Моховое.

С МОМЕНТА образования коллектива мастера I класса В. С. Соловьева пробурил почти 400 тысяч метров горных пород...

1973 ГОД... Скважина Р-1 на Холмогорской площади при испытании дала фонтан нефти, первый фонтан нового месторождения. Бурили и испытывали ее соловьевцы сами.

НА ПЕРВОЕ декабря 1974 года было пробурено 95.200 метров горных пород, на 17 765 метров больше плана четырех лет пятилетки. Бригада стала участницей ВДНХ СССР, ей было присвоено звание коллектива коммунистического труда.

СВОИМ трудом проходчики В. С. Соловьева заслужили почетное право носить звание коллектива имени XVII съезда ВЛКСМ.

САМЫМ удачным был для бригады 1978 год. 30 тысяч метров проходки — такую высоту наметили соловьевцы. Но уже 21 сентября тридцатитысячный рубеж был взят. По результатам работы 1978 года коллектику присуждено первое место в социалистическом соревновании по Министерству геологии СССР. Ежеквартально бригаде присуждалось переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

ОДНИМ из двух сургутских трудовых коллективов, впервые награжденных памятными знаками ЦК ВЛКСМ «Герой пятилетки, ветераны труда — лучшему комсомольско-молодежному коллективу», была бригада В. С. Соловьева.

ДЕВИЗ: «Однинадцатую пятилетку — за 3,5 года!» воплощен в жизнь в апреле 1984 года.

ГОТОВЯ трудовой подарок своему 15-летию, бригада в конце июля 1984 года перекрыла свои социалистические обязательства, взятые на одиннадцатую пятилетку: пробурено более 106 тысяч метров горных пород.

Н. МАЙБОРОДА.

## ОБЗОР ПИСЕМ

# ВЫСОКАЯ МЕРА ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Каждый день редакция получает десятки писем. Писем, рассказывающих о хороших людях, передовых коллективах, об интересных встречах и начинаниях, предлагающих что-то доброе или указывающих на то, что можно изменить в лучшую сторону.

Но сегодня речь пойдет о других письмах, о так называемых жалобах, которые составляют четверть всей корреспонденции, входящей в редакцию. Летом в основном люди пишут о благоустройстве города, о ремонте подъездов, квартир, о плохих дорогах.

Именно о плохом состоянии дорог сообщали жители поселков Звездный и Взлетный. Хотется надеяться, что магистрали в эти поселки все же будут отремонтированы, что позволит улучшить и почтовую связь, и торговое обслуживание людей.

Или вот еще один пример. В нынешнем году подключили электроэнергию к дому № 14 по улице Бахилова. Хорошо. Но ждать этого пришлось жильцам целый месяц. И все это время новоселы искали тех, кто принял дом без электроэнергии, кого обязали подключить ее в кратчайший срок, а главное, кто забыл о том, что в дом вселились восемидесят семейств.

Наш нештатный корреспондент А. Цапик обратился с этими вопросами в ЖЭУ-8, оттуда его отправили в жилищно-бытовое управление объединения Сургутнефтегаз, а там порекомендовали зайти к заместителю генерального директора объединения по капитальному строительству Г. М. Кукуевицкому или к начальнику ОКСа А. Е. Бедному. Дескать, там все и выяснится.

И вот что выяснилось. А. Е. Бедный объяснил, что виноват во всем, оказывается, главный энергетик Сургутского

ветер затраченные государством средства.

На нашу просьбу о ремонте водосточной трубы дома управлена Л. А. Отраднова ответила: «Это не ваше дело. Соблюдайте порядок у себя в квартирах. А подъезды вас не касаются». Странная позиция. Тем более что, как видно, состояние подъездов не тревожит по сей день и ЖКО. Как и не тревожит эту службу и то, что не работает лифт, не благоустраивается территория вокруг дома».

Поверить в подобное, конечно, трудно, но обо всем этом А. Е. Бедный написал собственноручно в редакцию. В конце концов электроэнергия к дому была подключена, как же решился вопрос с квартирой, нам неизвестно. А вот кто виноват и как наказан за то, что люди жили целый месяц без надлежащих условий, редакция надеется получить разъяснение от причастных к этому делу организаций и лиц. Заодно, видимо, сделаны соответствующие выводы и в отношении обмена... электроэнергии на квартирный ордер.

На днях получено письмо от жильцов дома № 22 по улице Островского. Вот о чем они сообщают: «Наш дом сдали в феврале нынешнего года с большими недоделками. Что можно было сделать, мы попытали ourselves. А вот с крышей не справились. Обращались по этому поводу неоднократно в ЖЭУ-10. Там дали ответ, что 12 июля второе строительно-монтажное управление, которое сооружало дом, начнет ремонт кровли. Но в указанный срок работы так и не были начаты».

...А когда начнутся? Сколько дней или месяцев будет еще продолжаться капель у жильцов пятого этажа дома № 22? Течет ведь в квартирах. В подобной же ситуации оказались граждане Алексеенко, Фролова, другие жильцы дома № 5 по улице Энергетиков: «В нашем доме неправильно сделана водосточная труба. Поэтому даже в самый маленький дождь вода появляется в подъездах, льется по стенам, размывает штукатурку, на полу стоят лужи. Больно смотреть, как летят на

Т. МАРКОВА.

## За рубежом

### РОБОТ—УБИЦА

Карел Чапек придумал слово «робот». Писатель-фантаст Айзек Азимов придумал законы для роботов. Главный из них: робот не должен наносить вреда человеку. Сейчас этот закон нарушен: в Соединенных Штатах создан робот стоимостью около 200 тысяч долларов, способный хорошо видеть, слышать, а главное — убивать людей. Первое его применение намечено осуществить «для охраны американской военной базы на Ближнем Востоке».

### ИНДУСТРИЯ

«БЕЛОУ СМЕРТИ»  
По данным парижского журнала «Пузен», индустрия наркотиков в

Соединенных Штатах Америки достигла рекордного размаха. Марихуану, например, выращивают ныне более чем в 30 штатах. Ее сбор в истекшем году достиг 25 тысяч тонн и принес доход в 52 миллиарда долларов.

### НА СОВРЕМЕННОМ УРОВНЕ

На третьей части предприятия ФРГ, пишет «Гамбургер морген-поэт», уже совершены кражи с помощью компьютера. Крупнейшая добыча такой новомодной в этой стране кражи составила 1 миллион марок.

### АЙСБЕРГ КОРРУПЦИИ

Этот факт достоин Книги рекордов Гиннеса. Нынешняя американская администрация

— самая коррумированная из всех, какие хозяинчили в Белом доме. Рекордное число — 100 официальных деятелей нынешней администрации (цифра приводится в новом докладе подкомиссии палаты представителей по делам государственных служащих) уличено в сомнительных, а чаще всего — попросту противозаконных действиях.

И трудно не согласиться с теми, кто утверждает, что скандалы вокруг дел Р. Аллена, Э. Миза, У. Кейси, Р. Донован и остальных 96 высокопоставленных чинов — лишь надводная часть айсберга коррупции в Вашингтонских коридорах власти.

(«НОВОЕ ВРЕМЯ»).



Сергей Перлов и Галина Гречишникова (слева) — молодые специалисты. И тот, и другой работают в системе производственного объединения Сургутнефтегаз два года. Оба — инженеры-технологи. Со своими обязанностями справляются успешно.

Фото Э. Аминова.

## СЛОВО РАБОЧЕМУ

# КОГДА В ЦЕХЕ ПОРЯДОК

Сформировать устойчивый коллектив... Легко ложатся эти слова на бумагу, но как добиться этого на деле? Что предпринять, чтобы люди не уходили с предприятий, чтобы коллектив был дружным и слаженным? Я рабочий. Поэтому и высажу по этому поводу свою, рабочую точку зрения.

Думаю, не ошибусь, если скажу, что улучшение условий труда и быта на производстве — это один из основных факторов стабилизации рабочего коллектива. Приведу в пример наш цех. До тех пор, пока основные трудоемкие процессы — монтаж и демонтаж покрышек на колеса — делали только с помощью кувалды, клина и монтажки, когда цех находился в мрачном помещении и был не оборудован, до тех пор и рабочие у нас часто менялись, и коллектива как такового не было.

Но вот перевели цех в новый бокс. Он и больше по площади, и светлее, оснастили его механизмами. И стали рабочие проситься, чтобы перевести их к нам. Коллектив бригады, где я тружусь, стабилизировался, стал занимать классные места в социалистическом соревновании.

Улучшены условия труда в аккумуляторном и электротехническом цехе. Появилась у нас и специальная бригада по конструктированию и изготовлению нестандартного оборудования и приспособлений, которая значительно облегчает труд рабочих. С пуском поточной линии сократился ручной труд: сборку и разборку гусеничных полотен, катков, тележек

проводим механизированным способом.

С каждым годом улучшается и быт, обедаем мы в просторной столовой, лечимся в своем здравпункте. Организовано диетическое питание за счет средств профсоюза для работников, страдающих сердечно-сосудистыми и желудочными заболеваниями. Для мужчин уже есть бытовые помещения, для женщин строятся. Мы имеем возможность вечером сдать грязную спецовку в прачечную, а на следующий день получить чистую. Вскоре у нас будет организован и ремонт спецодежды. Заканчивается благоустройство территории.

Все это создает хороший рабочий настрой у тружеников, положительно сказывается на производственном процессе. Конечно, еще не всюду у нас хорошо и гладко: с наступлением колодов не держится тепло в цехах, в помещениях повышенная загазованность, так как из-за отсутствия вентиляторов бездействует вся вентиляционная система. Однако и такие помехи будут устранены, если взяться за это дело неотступно и всем вместе.

В создании стабильного коллектива играют свою роль новые бригадные формы труда, совершенствование оплаты. В нашем управлении созданы и специализированные, и комплексные, и ремонтные бригады. В комплексных и ремонтных заработок распределяется с помощью КТУ, с учетом отношения к труду и качества выполненных работ каждого кон-

## У НАШИХ СОСЕДЕЙ

В два раза увеличит выпуск азото-кислородный цех Тобольского нефтехимического комплекса с пуском в августе текущего года его третьей очереди. Предстоящий рост производства одного из ведущих цехов связан с нуждами центральной газофракционирующей установки.

Сейчас на достижение этой цели направлены все усилия коллектива. («Тобольская правда»),

крайнего человека. Чем это способствует? Во-первых, резко сократились нарушения трудовой и технологической дисциплины, во-вторых, наблюдается рост творческой инициативы в коллективе.

Приносит свои результаты и целенаправленная работа по укреплению дисциплины. Ни одного нарушителя ее не упускаем из поля зрения: обсуждаем либо на заседаниях общественных комиссий, либо товарищеского суда, либо на заседании профсоюзного комитета. Административный приказ о наказании издается только после осуждения проступка в коллективе. Это помогает нам установить хорошую нравственную атмосферу, и добросовестные люди идут к нам работать с большим желанием. Некоторые же из-за своей расхлябанности, нежелания трудиться с полной отдачей, систематически нарушающие трудовой распорядок не выдерживают рабочего ритма и требований общественных организаций, администрации. Думаю, что теперь им в других местах будет несладко, пока не научатся работать по-настоящему.

Благодаря вышеизложенным мерам, общими усилиями коллектива цеха и управления в целом крепнут, текучесть кадров заметно сокращается. А это хорошая предпосылка для более высоких достижений на производстве.

Г. ГОЛОВЧАНСКИЙ,  
слесарь шиномонтажного цеха  
УММ.4.

